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ВСТУП 

Актуальність теми: у сучасному світі концепція «Смарт місто» стає 

невід'ємною частиною розвитку міської інфраструктури. Це обумовлено 

глобальними викликами, з якими стикаються міста, такими як швидка 

урбанізація, зростання кількості населення, екологічні проблеми, обмеженість 

ресурсів та необхідність підвищення якості життя мешканців. Розумні міста 

пропонують інноваційні рішення, які базуються на інтеграції цифрових 

технологій, підвищенні ефективності управління міськими системами та 

залученні громадян до процесів прийняття рішень. 

Для України впровадження елементів «Смарт місто» є особливо 

актуальним з огляду на необхідність модернізації застарілої міської 

інфраструктури, оптимізації використання ресурсів, зниження екологічного 

навантаження та посилення конкурентоспроможності міст у регіональному та 

міжнародному контекстах. Кам’янець-Подільський, як одне з історичних міст 

України, має значний потенціал для впровадження інноваційних технологій. 

Завдяки своїй туристичній привабливості та активній громаді, місто може 

стати прикладом успішної адаптації концепції «Смарт місто» в умовах 

середнього міста. 

Актуальність роботи також обумовлена потребою в адаптації 

міжнародного досвіду до українських реалій. У світі вже існують численні 

успішні кейси впровадження смарт-технологій у транспорті, енергетиці, 

комунальних послугах та управлінні міськими ресурсами. Дослідження цього 

досвіду та його адаптація до особливостей Кам’янця-Подільського є важливим 

кроком до підвищення ефективності управління містом [1]. 

Зокрема, впровадження інтелектуальних транспортних систем 

допоможе оптимізувати транспортні потоки, знизити затори та зменшити 

викиди CO₂. Модернізація енергетичних систем, включаючи встановлення 

сонячних панелей та розвиток енергоефективних технологій, сприятиме 

зниженню витрат на енергоресурси та покращенню екологічної ситуації. У 
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свою чергу, цифровізація комунальних послуг підвищить їхню доступність та 

ефективність для мешканців міста. 

Таким чином, тема роботи «Розробка та впровадження основних 

елементів інноваційних технологій Смарт міста на прикладі Кам’янця-

Подільського» є актуальною, оскільки відповідає сучасним викликам міського 

розвитку, забезпечує реалізацію стратегій сталого розвитку та сприяє 

підвищенню рівня життя мешканців. Вивчення та реалізація цієї теми 

допоможе інтегрувати Кам’янець-Подільський у світовий контекст смарт-міст 

та створить основу для подальшого масштабування подібних ініціатив в інших 

українських містах [2]. 

Метою кваліфікаційної роботи: є розробка та обґрунтування концепції 

впровадження основних елементів інноваційних технологій «Смарт міста» на 

прикладі Кам’янця-Подільського для підвищення ефективності управління 

міською інфраструктурою, покращення якості життя мешканців, оптимізації 

використання ресурсів та забезпечення сталого розвитку міста. 

Для досягнення поставлених цілей передбачено виконання наступних 

завдань: 

1.  Аналіз існуючого стану міської інфраструктури Кам’янця-

Подільського, включаючи комунальні послуги, транспортну систему, 

енергозбереження та соціальні сервіси. 

2. Вивчення міжнародного досвіду впровадження інноваційних 

технологій у концепції «Смарт місто» для адаптації найкращих практик до 

умов міста. 

3. Розробку комплексу інноваційних рішень, зокрема 

інтелектуальних транспортних систем, систем енергозбереження, 

використання відновлюваних джерел енергії та цифровізації комунальних 

послуг. 

4. Оцінку потенціалу та викликів реалізації концепції «Смарт міста» 

в Кам’янці-Подільському. 
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5. Формування пропозицій для інтеграції інноваційних технологій у 

міське управління, включаючи рекомендації щодо фінансування та залучення 

міжнародних грантів. 

Результати роботи сприятимуть створенню умов для ефективного 

використання ресурсів, екологічної стійкості та підвищення 

конкурентоспроможності Кам’янця-Подільського в контексті розвитку 

сучасних міст. 

Об'єкт дослідження є міська інфраструктура Кам’янця-Подільського, 

яка включає систему управління комунальними послугами, транспортну 

інфраструктуру, енергетичний сектор, а також соціальні та цифрові сервіси, 

що є основою для впровадження інноваційних технологій концепції «Смарт 

міста». 

Предметом дослідження є інноваційні технології та їхні механізми 

впровадження в міську інфраструктуру Кам’янця-Подільського для 

оптимізації управління, покращення якості послуг, підвищення 

енергоефективності та забезпечення сталого розвитку міста відповідно до 

концепції «Смарт міста». 

Наукова новизна полягає у комплексному підході до адаптації 

концепції «Смарт міста» для середнього міста України на прикладі Кам’янця-

Подільського. Вперше розроблено інтегровану модель впровадження 

інноваційних технологій у міську інфраструктуру, оцінено її потенціал та 

виклики, а також запропоновано практичні рекомендації для залучення 

фінансування і міжнародного досвіду. 

Практична значимість обумовлюється можливістю використання 

отриманих результатів для розробки та впровадження інноваційних рішень у 

міську інфраструктуру Кам’янця-Подільського. Запропоновані моделі та 

рекомендації можуть бути адаптовані до інших середніх міст України, 

сприяючи підвищенню ефективності управління міськими ресурсами, 

покращенню якості послуг для мешканців, зниженню екологічного 

навантаження та забезпеченню сталого розвитку міських територій. 
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Методика дослідження у дослідженні застосовували загальноприйняті 

наукові методи, зокрема аналіз і синтез для вивчення теоретичних основ 

концепції «Смарт міста» та адаптації міжнародного досвіду до умов Кам’янця-

Подільського, системний підхід для розгляду міської інфраструктури як 

інтегрованої системи, емпіричні методи для збору й аналізу даних про стан 

інфраструктури, а також прогнозування для оцінки впливу впровадження 

інноваційних технологій. Графічні методи використовувалися для візуалізації 

результатів дослідження у вигляді графіків і таблиць. 

Апробація та публікація результатів дослідження. Апробовано на 

звітній науковій конференції студентів та магістрантів за підсумками науково-

дослідної роботи у 2023-2024 навчальному році. 

За результатами дослідження опубліковані тези «Розробка та 

впровадження основних елементів інноваційних технологій смарт міста на 

прикладі Камʼянця-Подільського» на конференцію Подільські читання. 

Дослідження, охорона довкілля та збереження біотичного та ландшафтного 

різноманіття, природнича освіта: Збірник за матеріалами Всеукраїнської 

науково-практичної конференції з міжнародною участю (21-22 листопада 2024 

р., Камʼянець-Подільський) / [за заг. ред. Н. В. Казанішеної]. [Електронний 

ресурс]. Камʼянець-Подільський: Камʼянець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка, 2024. 460 с. 

Підготовлена наукова стаття на тему «Розробка та впровадження 

основних елементів інноваційних технологій смарт міста на прикладі м. 

Камʼянця-Подільського» у Вісник Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка Серія Екологія, вип.7, 2024. 

Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох розділів, висновків, 

списку використаних джерел. Загальний обсяг основної частини 

кваліфікаційної роботи 68 – сторінок друкованого тексту. Робота містить 4 

таблиці та 2 рисунка. Список використаних джерел включає 36 найменування.  
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

1. Впровадження елементів «Смарт міста» в Кам’янці-Подільському є не 

лише актуальним, а й стратегічно важливим для забезпечення сталого 

розвитку міста, підвищення якості життя мешканців та покращення 

управління ресурсами. Аналіз стану міської інфраструктури виявив наявність 

значних викликів, серед яких зношеність комунальних мереж, проблеми 

транспортної системи, низький рівень енергоефективності та недостатня 

цифровізація послуг. Разом із тим, місто має суттєвий потенціал завдяки своїй 

туристичній привабливості, активній громаді та бажанню залучати 

інноваційні рішення. 

2. Проведене дослідження міжнародного досвіду впровадження 

концепції «Смарт місто» підтвердило ефективність таких технологій, як 

інтелектуальні транспортні системи, цифровізація комунальних послуг, 

інтеграція відновлюваних джерел енергії та застосування IoT для моніторингу 

інфраструктури. На основі цього досвіду були розроблені адаптовані проєкти 

для Кам’янця-Подільського, серед яких: створення інтелектуальної 

транспортної системи для оптимізації дорожнього руху, та встановлення 

сонячних панелей на адміністративних і навчальних закладах для підвищення 

енергоефективності. 

3. Результати дослідження доводять, що впровадження елементів 

«Смарт міста» дозволить значно підвищити ефективність управління 

міськими ресурсами, зменшити екологічне навантаження, оптимізувати 

витрати на комунальні послуги, а також підвищити прозорість і доступність 

послуг для мешканців. Запропоновані рішення створюють умови для 

інтеграції Кам’янця-Подільського у глобальну мережу «розумних міст» та 

підвищують його конкурентоспроможність серед інших міст України. Таким 

чином, робота має як теоретичну, так і практичну значимість, і може слугувати 

основою для подальшого розвитку концепції «Смарт місто» в Україні. 
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4. В умовах стрімкого розвитку урбанізації та необхідності підвищення 

ефективності управління міською інфраструктурою, впровадження 

інноваційних технологій «Смарт міста» є ключовим інструментом для 

покращення якості життя громадян і сталого розвитку Кам’янця-

Подільського.  

5. Запропоновані ініціативи, такі як модернізація транспорту через 

створення інтелектуальної транспортної системи, впровадження сонячних 

панелей на муніципальних будівлях і цифровізація комунальних послуг, не 

лише сприяють економії ресурсів, але й забезпечують екологічну стійкість і 

прозорість управління. Розроблені моделі також можуть бути використані як 

приклад для інших середніх міст України, що підтверджує практичну цінність 

дослідження. 
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